



献礼七一特别报道

不忘初心 牢记使命 庆祝建党98周年

在融合中共赢 在共赢中发展

中原区积极推进城市区域化党建,使基层党组织在地铁施工、路长制等实际工作中大显身手

今年是建党98周年,如何扎实开展区域化党建工作,并将此项工作推向深入?今年以来,中原区委组织部乘势而为,精准对接城市基层党建新精神、新要求,牢固树立城市“区域化”党建理念,创新实施了城市党建“立体工程”,通过构建三级工作平台、实现三方共建承诺、建立三类纪实评价,有机联结单位、行业及各领域党组织,实现组织共建、资源共享、机制衔接、功能优化,促进了城市各领域党组织在融合中共赢、在共赢中发展,不断厚植党在城市的执政根基,有力推动了城市基层治理创新发展。记者 张改华 通讯员 蔚光勋 冉安伟 文/图

构建三级议事平台,凝聚合力

目前,中原区有各类基层党组织1129个(基层党委96个,党总支62个,党支部971个),驻区单位837家,纳入区域党委583家,驻区单位党员20947名。

作为郑州市老工业基地,市委、市政府驻地所在,中原区辖区内市直机关单位众多。近年来,随着中原万达、锦艺、大商金中环等大型商业综合体落户,辖区行政、教育、医疗、商业、文化等各类资源丰富,为区域化党建工作扎实开展提供了得天独厚的沃土。

针对城市人群多元分散、组织设置形式滞后、社会治理覆盖不全的实际,中原区委组织部着力健全区、街道、社区三级联动体系,上下协作、互为补充,促进了城市党建工作扎实开展。

搭建区级统筹平台。中原区委党建工作领导小组每季度至少召开一次专题会议,研究和推进城区区域化党建工作。民政、卫生、工

实行三方共建承诺,催生动力

针对部分街道社区与驻区单位互联不上、互动不了,平时“不牵手”、春节“走一走”的实际问题,中原区委组织部从“三个清单”入手,实施三方共建承诺,使相互间的责任更明了,联系更紧密,实现共驻共建由过去的“一厢情愿”变成了现在的“两情相悦”。

街道社区党组织主导。街道、社区党组织广泛征求和收集汇总对街道、社区建设的意见、建议,引导辖区居民自治,指导各类群团组织、社会组织开展工作;主动帮助驻区单位排忧解难、化解矛盾,积极为驻区单位党组织开展党建工作提供资源,主动与驻区单位党组织开展“结对共建”活动。今年年初,按照区委对城市党建工作的新要求,由区委办牵头对驻区单位开展“大走访”活动,了解驻区单位实际需求、意见建议等,主动思考为驻区单

建立三类科学评价,激发活力

针对城市基层党组织共建“点强面弱”的实际情况,中原区委组织部调动各方积极参与,激发互动活力,使各方尽显其能,推动城市党建融合发展。

扎实开展街道、社区和驻区单位互评。每月底,采取定量的方式,街道、社区党组织将驻区单位参与社区建设的情况,建立写实性档案。每年底,街道根据每月写实性档案,对驻区单位党组织和党员全年职责、承诺、任

商、教育、房管、城建、市政、环保、执法、文化等职能部门在区委党建领导小组的指导下,分行业统筹驻区单位资源,参与区域化党建工作,帮助街道解决推动城市治理方面的工作难题。

建立街道议事平台。街道党工委发挥主导作用,完善街道“区域党委”机构设置,把辖区较大单位纳入区域党委成员,通过建立资源、需求、项目“三个清单”,签订共建协议、定期召开联席会议等形式,整合辖区各级各类驻区党组织资源,建立畅通、互信的沟通交流渠道,形成一体化工作模式。建设路街道与河南五建、中原工学院、河南工程学院、中心医院等21家单位签订共建协议和服务承诺书,在地铁5号线建设施工、路长制等工作中,积极与驻区单位沟通联系,协力推进工作开展。

夯实社区执行平台。成立社区“区域党委”,搭建以社区党组织为核心,居委会、业委

位做些什么,变以往单纯由驻区单位“单向输出”为“双向互动”。近年来,全区利用“区域党委”平台,与辖区单位签订共建协议309份,区域化党建深度、内涵不断拓宽。

驻区单位党组织发力。驻区单位主动融入区域化党建工作,积极承接城市基层党建任务,利用单位资源优势,在资金、设施、技术、人力等方面加大投入,积极参与区域内公益性、社会性、群众性工作,承接公益性项目、志愿服务。目前,全区100个社区中,30个社区党群服务中心由辖区单位无偿提供,林山寨街道农业银行社区3800平方米的5层党群服务中心,就是由共建单位农业银行提供的。同时,街道还与驻区单位建立了“精品项目库”,目前已确定特色服务项目“豫”见文化、前程似锦、寓教于乐、共享设

施、健康相伴4大类、14小项,实现了优势互补、资源互通、义务共担。

驻区党员积极参与。结合中原区“在职党员进社区”“五微”等活动,引导驻区党员立足岗位,亮身份、做表率、争先锋,积极认领公益岗位,积极开展结对帮扶,帮助困难群众和党员解决实际困难,自觉维护社区稳定。常西湖新区开发建设中,与各投资方、建设方通过加强沟通,从各相关单位抽调工程技术人员组成疑难问题协商会商工作组,对安置房建设进程中遇到的疑难问题共同处置,同时聘请110名投资方、施工方、原拆迁村党员组成11个联络小组,及时向过渡群众通报安置房建设进度,联系民生民情,组织党员群众定期参观安置房建设进度,监督建设质量。

组织部门依据街道社区和驻区单位互评情况、党员群众代表民主评议结果、督查情况和实际工作效果,对全区驻区单位党组织进行综合评价、定级分类。总评结果向驻区单位党组织的上一级党组织反馈,同时在市、区级媒体进行公布,接受监督。区域化党建工作中,先后开展“优秀服务品牌”评选、优秀共建单位评选等活动,内容涵盖了社区便民服务、社会救助、文化体育等,受到了群众点赞。



林山寨党建文化墙开辟红色教育阵地

会、物业公司为主体,驻区单位共同参与的执行平台,有效整合各类人、财、物资源,推进中心任务、大型活动、公共服务、和谐社区建设等重大事务的研究部署和组织实施。林山寨街道百花社区联合21家市直单位,在百花路建成近百米的党建文化长廊,集中展现党建成果;建设路街道协作路社区与共建单位、沿街商户包段参与“路长制”,打造协作路“网红街”,分“忆往昔·流年岁月”“看今朝·似锦年华”“展未来·筑梦华新”3个主题,向市民展现蝶变历程,群众向心力、满意度不断提升。



林山寨党建文化墙营造浓厚党建氛围



伏牛北社区党员进行宣誓



淮西社区党员活动日合照



汝河路街道 开展党工委书记讲党课专题活动

6月21日下午,汝河路街道党工委书记吴孝刚为机关支部全体党员、各社区(村)党员、居民党员代表100余名党员干部上了一堂主题为“不忘初心、牢记使命”的专题党课。

结合街道发展中的新机遇、新挑战,吴孝刚要求,我们要用新思想引领新时代,更要有新作为,铿锵前行,作为一名共产党员,要坚定理想信念不动摇。十九大的召开,进一步确立了我国今后一个时期的发展方向,对于我们基层党员干部来说,不忘初心,就是坚持“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”的工作本色,克服“形式主义、官僚主义”,做好

群众最关心、最需要、最期盼的事;时刻保持谦虚谨慎、不骄不躁的作风,永远保持艰苦奋斗的作风,勇于变革创新,争当学习贯彻党的十九大精神的排头兵,主动将自己的梦想融入实现中国梦的不懈奋斗中,撸起袖子加油干,甩开膀子大胆干。扎实推进基层党建工作,不断提升群众获得感和幸福感,以实实在在的工作成效践行“把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”这一庄重承诺,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

吴孝刚说,全体党员要深学深悟中央系列重要讲话精神和党中央提出的一系

列新思想、新论断、新要求,毫不偏离地同党中央保持高度一致,内化于心、外化于行,做组织放心、群众满意的干部。各党员干部要注重结合实际,运用所学知识,对正在抓的工作、正在做的事情进行辩证思考,从取得的成绩中看到不足,从挫折和问题中看到发展趋势。提升作风建设,打造忠诚、干净、担当的干部队伍。领导干部要从严带队伍,发挥出“一岗双责”的作用,既要管事管人又要管思想管作风,用严管传递厚爱、用关怀激发动力,让人心更加凝聚,力量更加团结,共同营造风清气正、清静干净的干事环境。记者 张改华 通讯员 程晓丹

棉纺路街道 政企联合 开展主题教育

6月19日上午,棉纺路街道方圆经纬社区党总支与国网郑州供电公司综合服务中心党支部在社区党建活动室联合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育暨政企联建经验交流活动,双方共计70余名党员参与了此次交流活动。

整个交流活动从听取并实地察看基层党建新思路新做法、集中宣誓重温入党誓词、观看主题教育片《初心 从未改变》、讲入党故事忆初心,党建应知应会知识抢答竞赛、座谈会等几个环节,交流了双方在城市基层党建方面好的经验做法。84岁高龄的老党员卢法舜同志用诗词《不忘初心、牢记使命》表达了对祖国和党的感恩之情,现场气氛热烈。

此次政企联建经验交流活动是两个基层党组织携手共进、协力共赢的一项重要举措,也是棉纺路街道党工委区域化党建成果的具体体现。

2019年以来,街道党工委与辖区34家单位签订了共驻共建协议书,开展共驻共建项目16个,成立了以街道党工委为核心、社区党组织为基础、辖区各共建单位为结点的网格化体系,形成了多维度、全覆盖、多元主体参与的党建联合体,以“看、谈、评、议”党群恳谈会为基础,把党员群众满意作为党建工作的唯一标准,把党建工作与中心工作有机融合分解到一件件看得见、摸得着、抓得住、做得到的具体事务中,通过相关单



商共同努力把百姓最需求、最迫切的问题化解,真正办成了一批暖人心的实事,赢得党员群众的认可,夯实了党的执政基础。记者 张改华 通讯员 张丹 文/图

桐柏路街道 时刻发挥模范带头作用 为中原区发展贡献力量

为庆祝中国共产党成立98周年,教育引导党员牢记宗旨使命、增强党性观念、锤炼党性修养,6月20日,桐柏路街道在二楼新大厅会议室开展“不忘初心、牢记使命”主题微党课教育活动,各社区(村)书记、“两新”党组织书记、机关党支部全体党员共70余人参加。

会上,街道负责人紧紧围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育,就近期学习党的十九大精神的收获、感悟,从“如何加强党员的党性修养、如何加强党员的引导教育、如何增强党员的身份意识”三个方面,与全体党员进行交流。“共产党人的初心和使命,是激励我



们不断前进的根本动力,新时代给桐柏路街道发展带来新机遇、新要求,要以坚持保障和改善民生为着力点,努力推进“路长制”“我是共产党员,请看我”等活

动,增强维护街道安全稳定责任感。”街道负责人说,基层党员队伍建设始终是党的建设的重要基础,是顺利开展党的事业的保障。基层党组织必须围绕充分发挥基层党组织的责任和义务,严格落实各项规定动作,开拓创新,进一步坚定正确的政治方向,提升辖区党员的党性修养,确保基层党员不忘初心、牢记使命,时刻发挥模范带头作用,打赢决胜全面小康三大攻坚战,共同把桐柏路街道各项工作做实、做好、做强,为中原区发展贡献力量。记者 张改华 通讯员 谷永超 文/图